
令和 6 年 第４回定例教育委員会日程

１ 日 時 令和 6年４月５日（金） ９：３０～１２：００

２ 場 所 瀬戸内町役場 ４階 委員会室

３ 内 容

（１） 令和 6年第３回定例教育委員会議事録の承認

（２） 令和 6年第１回臨時教育委員会議事録の承認

（３） 教育長所掌事務処理経過報告

（４） 事務連絡

（５） 議題

議案第５号 瀬戸内町立古仁屋小学校施設整備検討委員会設置要綱の制定について

議案第６号 瀬戸内町立古仁屋小学校施設整備検討委員の委嘱について

４ その他

① 学力向上について

② 月例報告について

③ 令和６年度教職員構成表について

④ 令和６年度転入教職員宣誓式・研修会について

⑤ 就学すべき学校の指定の変更について（報告）

令和６年 第３回定例教育委員会議事録

日 時 及 び 場 所 出 席 者

令和６年３月４日（月）

９時３０分～１2 時 15分

瀬 戸 内 町

役 場

（４階 委員会室）

中 村 洋 康 教育長

福 田 豊 久 委員

丸 内 弥 生 委員

関 瑞 代 委員

渡 島 正 広 委員

徳 田 義 孝 総務課長

保 島 弘 満 社会教育課長

山 田 将 司 課長補佐兼指導主事

高 橋 進 一 学校教育係長兼指導主事

黒 田 洋 平 総務課長補佐

件 名 審議の状況 採決の次第

議案第３号

令和６年度瀬戸内町奨学資金貸付基金奨学生

の選考について

別紙のとおり 決 定



会 議 要 旨
１ 開会通告

中村教育長 ただ今から，令和６年第３回定例教育委員会を開催いたします。

２ 令和６年第２回定例教育委員会議事録の承認

◆ 渡島委員が朗読し，一部修正の上，承認された。

３ 教育長所掌事務処理経過報告

◆ 令和６年２月６日～令和６年３月１日までについて

中村教育長から説明がなされ，別紙のとおり報告された。

丸内委員 ICTジュニアリーダー研修に参加しました。離島だからこそ ICTを活用して子どもたち

が，家庭でも学校でも使えるように勧めていただきたいと思います。

４ 事務連絡

徳田課長 総務課の３月行事予定表の説明

保島課長 社会教育課の３月行事予定表の説明

５ 議題

中村教育長 議案第３号 令和６年度瀬戸内町奨学金貸付基金奨学生の選考について

事務局より提案理由の説明をお願いします。

黒田補佐 資料をもとに説明

福田委員 書類を確認したところ，問題はないものと考えます。奨学金の申請が少ない

ように感じます。

中村教育長 奨学金の案内については，どのようになっていますか。

黒田補佐 各中学校と高校に案内をしております。

中村教育長 議案第３号 「令和６年度瀬戸内町奨学金貸付基金奨学生の選考について」

は選考決定ということでよろしいでしょうか。

（全会一致で承認）

中村教育長 事務処理のほうよろしくお願いいたします。

６ その他

中村教育長 ①学力向上について②月例報告については，併せて説明をお願いします。

高橋指導主事 令和６年度に向けた瀬戸内町基礎学力定着への取組について、月例報告につ

いて説明

丸内委員 説明の中に，「発達指示的生徒指導」の充実の言葉がありました。やっぱり子どもたち

は，授業を聞きたいときは先生の顔色を伺うので先生の表情が非常に大事であると思って

います。指導主事の先生方，教育長は学校で指導をされると思います。授業する先生の態

度は子どもたちがよく見ているということを再度，お話していただけたらと思います。

学校の支援者として，たくさんの学校へ行きます。カウンセラーだけに子どもの見立て

をまかせずに一人一人の子どもを多面的に見る，しっかり見るということが大事だと思い

ます。学校に無理に来させようとすることがありますが，そういうことではなく，子ども

を理解しながら動くということが大事と感じています。子どもたちの不登校の状況は，一

人一人違っているのでそのことについてみんなで考えることが大事だと思っています。

中村教育長 学校の先生方や担当の方に任せるのではなく，グループで対応していただきたいと指導

をしております。いろいろな問題があった時に指導が強かったりする場面もあると思いま

す。やっぱり複数で管理職もそこに入って多角的に，その子どもに向き合う，先生同士で

もそうですけれども,そういうことが一番大事だと思います。

関委員 先生の声かけというのは，すごく大事だと思っています。先生の一言でその子の人生が

左右される場面も多いので,声かけとか励ましが非常に大事だと思います。

丸内委員 不登校をその子の内面の病気という捉え方だけではなく，私は人と人との関係性がうま



くいかないから，やっぱり不登校になりがちになっているので，関係性を高めるには，言

葉かけであったり，挨拶だったり，表情だったりすると思います。その所を重視してほし

いと思っています。

福田委員 学校というのは，人と人との関わりが多くて，大事な場所だと思います。先生から声を

かけてもらったというのは，一番思い出になるわけです。先生がこうしてくれたというの

は励みになって，将来的に子どもたちの歩む道が決まって来るのではないかと思います。

学校における先生方や友達の付き合いというのを大事にしながら歩んでいかなければい

けないと思います。

③ 令和６年度施政方針について

中村教育長 資料をもとに教育委員会の令和６年度の施政方針を説明

④ 令和６年度教育委員会の予算について

中村教育長 事務局より説明をお願いいたします。

徳田課長 総務課関係の予算について，（１）GIGAスクールの推進（２）学力の向上（３）

郷土に触れる（学ぶ）機会の充実（４）学習・就学支援等（５）施設整備等（６）学校づ

くり・学校運営（７）その他についての説明を行う。

保島課長 社会教育課関係の予算について，（１）清水公園（２）社会教育総務費（３）

きゅら島交流館（４）埋蔵文化財（５）図書館・郷土館（６）保健体育費（７）

社会教育団体補助金についての説明を行う。

渡島委員 総務課の業務支援員配置とありますが，業務の内容について説明をお願いし

ます。

中村教育長 文科省が新たに働き方改革で設けた制度であります。スクール・サポート・

スタッフで,用務員さんがやる業務ではなく，教師業務の補助，事務的な補助を

行う位置付けであります。今回導入するにあたっては，児童生徒数の多い学校

の教師の事務支援、詳しくは，特別支援委員・用務員そして業務支援委員の仕

事内容を分ける形で今回，実施いたします。

渡島委員 校長の判断で支援員の仕事と重なるということはないわけですね。

中村教育長 そうならないように,事務分掌できっちり切り分けたいと考えております。

⑤令和６年度鹿児島県市町村教育委員会連絡協議会の年間行事予定について

中村教育長 事務局より説明をお願いします

黒田補佐 資料をもとに説明し,出席者について確認

⑥令和６年度行事予定について

中村教育長 最終案ではございませんが、内容等についてご確認をお願いいたします。

⑦加計呂麻留学・瀬戸内町小規模小学校入学（転学）特別認可制度継続許可について

中村教育長 事務局より説明をお願いいたします

黒田補佐 資料にもとづき説明

中村教育長 その他でなにかございませんか

徳田課長 卒業式の日程及び出席について確認

黒田補佐 就学すべき学校の指定の変更について（申立）説明

中村教育長 保護者の方から申し立てがあるということです。許可する形で進めたいと思い

ますがいかがでしょうか。

〈全会一致で承認〉

中村教育長 歯科口腔の保健推進計画の件ですが,フッ化物洗口の推進について歯科医師会



と県の方も児童生徒のフッ化物洗口の数値目標を２０％から６０％に上げてお

ります。個別に養護部会でも聞いたところですが，賛否があり，少し健康不安

を訴える子どもがいたということでした。現在，附属幼稚園・ひかり幼稚園で

も実施しております。これまでに健康不安があったという事例もありません。

私としては，進めたいと思っています。そのためには，協議し体制を整えてお

願いしたいと考えております。

丸内委員 薬を学校に持ち込んで保護者でもない者が対応するに当たっては、専門家

の説明や保護者への説明も必要ですし,健康教育上学校の中に薬物を導入すると

いうのは考えた方がいいと思っているところです。簡単には進めない方がいい

かなと思います。

中村教育長 もちろん，付属幼稚園もひかり幼稚園も保護者から同意をとった上での話です。

確認したら付属幼稚園が７名，ひかり幼稚園で１名が必要ないということで

その園児には実施しておりませんが，それ以外の園児には実施しております。

そのことを踏まえた中での話で園児は経験者であります。それと薬物の話で

すが，調合して残ったものは保健福祉課の方が回収しにくるみたいです。そう

いう流れで今実施している実態がありますので，そういう流れの中での説明をし

たいと考えております。繰り返しになりますが，県の保健福祉部の歯科口腔保

健推進計画の中にも明記されているということも踏まえた中で，教育委員会とし

て各学校の教諭の負担の話もありますから調整しクリアした中で推進していき

たいと検討しているところです。

６ 閉会

中村教育長 これで，令和６年第３回定例教育委員会を終了いたします。


